

“拍”除隐患，“奖”励安全 轮台32名“吹哨人”获奖励

本报轮台1月5日讯（记者 陈新 通讯员 库德热提·亚森）2日，记者从轮台县总工会获悉，自治区总工会举办的“安全隐患随手拍，争做安全吹哨人”活动圆满落幕，轮台县共有32名来自各行各业的参与者脱颖而出，

获得殊荣。在这次活动中，轮台县广大职工纷纷拿起手机，以独特的视角去发现那些隐藏在日常工作和生活中的安全隐患。从生产车间的设备故障到公共区域的设施损坏，每一张照片都像是一个无声的

警报，提醒着大家对安全的重视。

获奖的32名“安全吹哨人”中有一线的基层工作人员，有办公室的职员。获奖者穆尼热开心地说：“我就是想让大家都能平平安安的，没想到还能得奖！”其朴实的话语

透露出对安全的关切。

轮台县总工会党组书记、主席朱宝忠表示，举办这次活动的目的就是要充分调动广大职工群众的积极性，让每个人都成为安全“监督员”。这32名获奖者不仅为自己赢得了荣誉和奖金，更为轮台县的

安全环境贡献了重要力量。

此次活动虽然告一段落，但轮台县对安全的追求永不止步。相信在这些“安全吹哨人”的带动下，会有更多人加入到关注安全、守护安全的队伍中来，共同为轮台县的平安发展保驾护航。

成群灰鹤在车尔臣河栖息越冬



近日，成群灰鹤在且末县车尔臣河栖息。

通讯员 苏鑫 摄

本报且末1月5日讯（记者 刘雨珊 申凯龙 通讯员 苏鑫）随着天气不断转冷，连日来，位于塔克拉玛干沙漠腹地的且末县车尔臣河流域，6000余只灰鹤陆续抵达此处栖息。这是灰鹤连续第四年在车尔臣河大规模越冬。

近日，在车尔臣河，成群灰鹤有的在水流中蹦跳啄食，有的在河滩上漫步，有的则与同伴排成长队，在晨雾中振翅高飞……鹤群优雅灵动的身姿与高亢独特的鸣叫

声为塔克拉玛干沙漠增添了一抹崭新的活力。

灰鹤属大型涉禽，是国家二级重点保护野生动物。2021年初，中国科学院新疆生态与地理研究所的研究员在车尔臣河附近首次发现大量灰鹤栖息。此后每年都会有大批灰鹤来此越冬。

且末县良种场种植户付海龙说：“灰鹤的到来，说明且末的生态环境越来越好。我们知道它们是国家级保护动物，所以很爱护它们。”

灰鹤作为世界上15种鹤

类中分布最广的一种，迁徙期间集群可达几十只到几百只，数量超过6000只的大规模聚集极为罕见。

近年来，且末县持续推进生态保护工程，在塔克拉玛干沙漠边缘大规模植树造林19.96万亩，营造了一条长23公里、总面积达12.5万亩的绿色长廊。在生态治沙防护林网的作用下，该县生态环境和自然资源得到极大改善，为候鸟越冬提供了栖息地和补给站，使得灰鹤等珍稀鸟类得以在此栖息繁衍。

尉犁国投集团强化人才队伍建设

本报尉犁1月5日讯（记者 李伶 通讯员 唐平亮 朱明星）“考取一级建造师，离不开企业的鼓励支持。我将把学习所得用于实际，推动工作更好开展。”近日，尉犁国投集团达西兴业建筑公司工程师汪小永在收到人力资源和社会保障部、住房和城乡建设部颁发的一级建造师证书后感慨地说。

近年来，尉犁国投集团始终坚持人才强企战略，注重学习型组织建设，鼓励员工自发

学习和创新，多措并举助力员工提升各项专业技能。集团各子公司员工形成了良好的学习风气，在专业知识学习上你追我赶、比学赶超。

尉犁国投集团达西兴业建筑公司在孔雀河片区棚户区改造等县重点项目建设中成绩突出，多次荣获自治区、自治州建设工程施工安全生产标准化工地荣誉。2024年，该公司获评自治州建筑领域优秀施工企业，4名员工在自治州建筑工匠技能大赛中获奖。

科技硬支撑 保障“菜篮子”

本报博湖1月5日讯（记者 薛云少 通讯员 郭睿）冬季保障设施农业“菜篮子”正常供应十分重要。连日来，巴州农业技术推广中心主动作为，组织农技专家入大棚、进田间，面对面指导种植户通过科学防治病虫害、优化种植条件等技术措施，助力设施农业增产增收，促进设施农业高质量发展。

近日，巴州农业技术推广中心农技专家和博湖县农业技术推广中心技术人员来到本布图镇设施蔬菜大棚开展技术服务。棚内，挂满枝头的番茄、绿油油的芹菜等各类果菜、叶菜生长旺盛。农技专家查看各大

棚的结构、材质、透光性、保温性及通风、灌溉、温控系统运行情况等，并通过技术手段对果菜、叶菜进行现场抽检，提出了有针对性的建议。

巴州农业技术推广中心副主任张军森表示，当前，要进一步加强设施农业生产管理，切实提升冬季地产蔬菜生产能力，保障“菜篮子”产品有效供给。同时，要根据温室大棚蔬菜不同的生长周期，常态化开展技术指导服务，推广应用绿色防控技术，有效提升蔬菜产业品质效益，提高种植户收入水平，为设施农业的健康发展增添活力。



近日，农技专家在博湖县本布图镇设施蔬菜大棚里开展技术服务。

通讯员 郭睿 摄

巴州工信局在焉耆县查汗采开乡哈尔布热村举行捐赠仪式 26万元资金助力乡村振兴

本报焉耆1月5日讯（记者 张效红 通讯员 隋皓宇）近日，巴州工信局在焉耆县查汗采开乡哈尔布热村举行捐赠仪式暨新春联欢会，为哈尔布热村注入新的发展动力，同时增进村民之间的团结与友谊。

仪式上，巴州工信局党组书记、副局长韩四强代表局党组向哈尔布热村捐赠了乡村振兴专项发展资金26万元。这笔资金将主要用于促进哈尔布热

村农业现代化、提升村民生活质量等方面。同时，巴州工信局将持续与哈尔布热村建立长期的定点帮扶关系，共同探索乡村振兴的新路径。

捐赠仪式后，巴州工信局干部职工与哈尔布热村村民一同举行新春联欢会。联欢会上，村民们表演传统的歌舞节目，展示了当地的民俗文化。巴州工信局干部职工为大家带来了精彩的文艺演出，现场气

氛热烈，欢声笑语不断。

此次活动不仅为哈尔布热村带来了实实在在的帮助和支持，也为村民们提供了一个展示自我、增进交流的平台。巴州工信局将继续关注和支持哈尔布热村的各项工作，确保乡村振兴战略落到实处。

哈尔布热村“两委”班子负责人表示，将充分利用这笔资金，加快该村的经济建设，带领村民增收致富，提高村民生活水平。

一句话新闻

◆近日，和硕县塔哈其镇浩克尔莫墩村与第二师24团9连举办了一场兵地联谊“群众

村晚”活动。大家满怀喜悦，齐聚一堂，共同迎接新年的到来。（通讯员 道尔齐